

以色列人为利未支派奉献城邑【书21章】

引言 —— 在以色列十二个支派中，总共为利未人奉献四十八座城，其中，逃城六座，除了这六座逃城之外，另外的四十二座城是如何分布的，就记载在约书亚记第二十一章。

利未人的请求 (1-2)

查考【民35: 1-8】

利未人照着神所应许的，要求大祭司以利亚撒和约书亚为他们安排居所。

利未人所居住的城邑和四围郊野的情形见文中图一。

众支派的奉献 (3-42)

第3-42节这一段，所记载的就是以色列人如何奉献其余的四十二座城给利未人居住。

利未人另外四十二座城的分布情况以及各支派的奉献情况见文中图二。

玛拿西支派可
怜的属灵光景

【徒20: 35】【林后9: 6】

玛拿西支派的属灵光景是最可怜的，因为寄居在他们中间的利未人本是他们的祝福，并不是他们的累赘，而玛拿西的地土最多，奉献的城邑却是最少。

应许全然实现 (43-45)

耶和华应许赐福给以色列家的话，一句也没有落空，都应验了。

耶和华上帝是那位信实守约的上帝，祂在过去如何呼召亚伯拉罕离开吾珥来到迦南地，又应许亚伯拉罕，并且不断地借着以撒、雅各来重申并坚固祂的应许，直到如今，上帝的话一句也没有落空，都应验了。上帝把迦南地的所有权给了以色列人，让他们从心里面得到了真正的平安和喜乐，即使现在还没有完全占领迦南地，但他们已经从主那里得到了确据，得到了安慰，因为神应许说，要把一切的仇敌都交在他们手中。

本章属灵教训

基业凭据

上帝把迦南地的所有权给了以色列人，使他们心里得了安慰，给了他们确据，使他们心里有平安和喜乐。不过，这只是字面的意思。从救恩的角度来看，我们因信领受圣灵，就是得到了第一步上帝应许给我们的属灵基业的**所有权**。祂将这确据赐给了我们，因为圣灵就是我们得基业的凭据。也就是说，我们因着圣灵的内住，就有了得救的确据，并且有了将来基督再来的时候，我们将和主耶稣基督一同在荣耀的新天地里永远同在的确信。

预表意义

就其预表的意义来讲，利未人乃是预表着那真正重生得救属于神的儿女，也就是真正的属于天国的子民。

属灵教训 —— 每一个重生得救的神的儿女，在基督里因着与大祭司基督联合，也就在基督里人人都是祭司；由于主耶稣基督将自己献上，我们因着与主联合，也就将自己献上当作活祭，成了一个服侍基督及其教会的人。如此的生活就体现出他们是属于基督的人，因着他们生命的服侍，因着爱神、爱教会的服侍，众人就可以因着他们遵行上帝的道，认出他们是主的门徒。

联络全身

从对等的意义来看，以色列十二个支派这个整体，可以被看作是基督的有形教会。

在历世历代，在每一个有形教会里都是如此。你会发现，那真正爱主的、能在生命中彰显出基督之生命的人，也就是被大家所公认是重生得救的神的儿女，总是不多。但是，我们不能因为这些人被肯定为上帝的儿女，就反过来判定其余的人都不是上帝的儿女。在这些人身，只是看不出明显得救的标记而已。

生命见证

我们也可以把整个以色列十二个支派看成是一个整体，就是基督的身体，这十二个支派也包括利未人在内。就其外表来讲，他们就如同是基督的整个身体，不过，这个身体乃是外在的，而利未人就如同是这身体中的内在生命。

这一章的属灵教训，至少可以从这三个方面来看

- 第一是站在个人的生命、个人的救恩这个角度来看。
- 第二是站在有形教会和无形教会的角度来看。
- 第三是站在以色列这整体的角度来看。

思考问题

- 1、上帝把迦南地的所有权给了以色列人，让我们看到怎样的属灵意义？
- 2、从利未人散居在以色列全家，回答神的儿女是如何散居在全教会在耶稣基督里合而为一的？
- 3、真基督徒的生命见证会给有形教会带来怎样的益处？

联络全身

查考【弗2: 21】【弗4: 3】

真正有基督生命的普通信徒，他们散居在各个宗派、各个教会中，正在用他们的生命在服侍以色列全家。这些人就像保罗在罗马书所说的：“我们这许多人，在基督里成为一身，互相联络作肢体，也是如此。”（罗12: 5）就是这些真正重生得救的神的儿女，如同利未人散居在十二个支派中间一样，使所有神的儿女在基督里互相联络作肢体。使徒保罗也说：“各方靠他联络得合适，渐渐成为主的圣殿。”（弗2: 21）靠谁联络得合适呢？不就是靠着基督联络得合适吗？而真正基督的身体就是由利未人所预表的那真正属于神的儿女。因此，这外在的大公的有形教会，也是因着基督以及祂真正的身体联络得合适，才可以在今世这成圣之路上，因着教会的牧养，渐渐成为主的圣殿。

